



大乘禪寺

DA CHENG TEMPLE

傳
印

唁電

台灣佛光山宗務委員會並心保和尚：

泣聞世界漢傳佛教耆宿、台灣佛光山開山宗長、國際佛光會創辦人、當代兩岸「人間佛教」的實踐推行者上星下雲大師，於公元2023年2月5日安詳示寂。般若舟沉，慧日晦暗，海天同悲，四眾失怙。悲音傳來，湖北咸寧大乘禪寺僧俗兩眾至哀至慟，無限嘆惋，遙海慰唁！

大師一生智慧圓融處世，慈悲包容接人化物；不遺餘力弘揚「人間佛教」於世界五洲，竭盡悲心推動兩岸關係和平友好交流往來，踐行佛陀慈悲本懷，倡導以「文化、教育、慈善、共修」等四大事業為弘法利生之宗旨。大師傾注畢生之宏願悲心，以「佛光普照三千界、法水長流五大洲」的胸懷，通過世界化、國際化、大眾化、生活化、人文化、藝術化的方式，將中國佛教帶入了新時代的國際舞台。

大師生於軍閥割據、兵荒馬亂、戰火紛飛的年代，成長於日寇侵華、國破家亡、兩岸關係對峙的時代。但大師始終堅守民族大義氣節，矢志不渝推動祖國和平統一大業，積極推動弘揚中華文化，盡其此身深報四恩，弘傳佛法於世界，實乃愛國之典範，護教之楷模。

2015年～2018年在臺研修期間，有因緣多次拜謁高雄佛光山，瞻仰大師為佛教為眾生巍巍功德一生，深受震撼，因末學的法名與大師大弟子名諱相同，勾起大師對其高賢諸多懷念，2017年底因學業結束返回大陸，臨行前從法鼓山特致函煩請慧炬和尚慈悲轉呈大師案前，因大師在當今漢傳佛教界道德高尚、戒行精嚴、學養深厚、著作等身、後學嘆為仰止，禮請大師慈悲成就，賜墨寶一幅，帶回大陸，締結咸寧佛教與台灣佛教同根同源水乳交融的法宜之情，也作為末學日後弘法之緣起，後聞大師，四大違和，法體欠安，不敢再次打攬清淨。數隔兩月，慧炬和尚傳來佳音，今大師法體慢慢康健，慈悲俯允，為其賜字「天下咸寧」，今以大師墨寶刻碑，立於山門，世代相傳。

清志在經營，東亞西歐莊嚴共仰；

幻身終解脫，宗風教化德行難思。

飛錫高遊光明世界，慧珠朗照普利人天。

塵埃世界，因緣無常，水月鏡華，畢竟空相，

偉哉大師，應跡娑婆，致誠祈禱，乘願再來。



率兩序大眾拜唁



二〇二三年二月十日